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Prova Teórica - Seleção de Residência em Medicina Veterinária-25/01/2014 

 

Área do Candidato:  CLINICA CIRÚRGICA DE ANIMAIS DE COMPANHIA 

Numero de Inscrição: 

Nome do Candidato: 

Assinatura do Candidato: 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES 

1 - Você está recebendo o seguinte material: Este caderno com 20 questões de múltipla escolha 

(objetivas), sendo 04 questões de Politicas Públicas em Saúde e 16 questões relativas à área pretendida 

para ingressar no programa de Residência em Medicina Veterinária do Hospital Veterinária da UFRRJ; 

2 - Verifique se a prova está completa. Caso contrário, notifique imediatamente a um dos 

responsáveis; 

 

3 - Você deverá assinar todas as folhas, no espaço indicado, utilizando caneta esferográfica de 

tinta azul ou preta; 

 

4 - Há apenas uma resposta certa por questão de múltipla escolha; 

 

5 - Esta prova é individual. São vedados: o uso de calculadora, qualquer comunicação e troca 

de material entre os presentes, consultas a material bibliográfico, cadernos ou anotações de 

qualquer espécie. Celulares devem permanecer desligados; 

 

6 - Você terá 2 (duas) hora para responder às questões; 

 

7 - Quando terminar, entregue ao Aplicador ou Fiscal toda a prova; 

 

8 - Os 3 (três) últimos candidatos deverão sair juntos da prova; 

 

9 - O gabarito estará disponível após o término da prova no mural da residência. 

 

BOA PROVA!  
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Nome do Candidato: 

Assinatura do Candidato: 

 

QUESTÃO 01- No caso de uma obstrução intestinal, por corpo estranho linear, a conduta 

adequada deve ser: 

(A) Seccionar o fio que se encontra na base da língua 

(B) Enterotomia na porção pilórica, por ser o ponto mais comum de obstrução. 

(C) Entero anastomose da área pregueada 

(D) Enterotomia em duas porções do intestino, no intestino. 

(E) Exame da cavidade oral e enterotomias para desfazer as pregas. 

 

QUESTÃO 2- A torção do lobo pulmonar (TLP) resulta do deslocamento físico e torção um 

lobo pulmonar em torno do seu pedículo broncovascular. Sua ocorrência é mais comum em 

cães de grande porte, sendo o lobo pulmonar envolvido: 

(A)lobo médio do pulmão direito 

(B)lobo caudal do pulmão direito 

(C)lobo cranial do pulmão esquerdo 

(D)lobo médio ou caudal do pulmão esquerdo 

(E) lobo cranial do pulmão direito 

 

QUESTÃO 3- Os músculos que compõem a anatomia da hérnia perineal e estão envolvidos na 

técnica de herniorrafia por transposição do músculo obturador interno são: 

(A)elevador lateral do sacro, esfíncter anal interno e obturador interno 

(B)músculo isquiorretal, músculo bulbo esponjoso e elevador do ânus e coccígeo 

(C)elevador do ânus, coccígeo, obturador interno e esfíncter anal interno 

(D)esfíncter anal externo, elevador do ânus, obturador interno e perineal transverso 

(E) elevador do ânus, obturador interno, esfíncter anal externo, coccígeo, elevador da cauda. 

 

QUESTÃO 4- Em relação a displasia coxo-femural em cães, é incorreto afirmar: 

(A) a displasia é uma doença multifatorial 

(B) a displasia pode apresentar sintomatologia clinica severa em alguns animais, mesmo que os 

achados radiográficos não sejam alarmantes 

(C) é uma doença que acomete somente raças de grande porte 

(D) os fatores ambientais podem interferir no desenvolvimento da doença em animais jovens 

(E) a substiutição da articulação pela prótese pode proporcionar ao animal a condição de plena 

reparação da articulação.  
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QUESTÃO 5- No caso de uma intussuscepção em canino, que apresenta alteração na 

consistência, coloração escura e grave aderência da porção envolvida, qual o procedimento  

indicado no tratamento ? 

(A) desfazer a intussuscepção somente 

(B) enterotomia 

(C) ressecção da porção e enteroanastomose 

(D) enteropexia 

(E) avaliação da víscera, após desfazer a intussuscepção e hidratar. 

 

QUESTÃO 6- Assinale a alternativa correta : 

(A) ureter ectópico é a desembocadura do ureter em uma posição anormal na bexiga e/ou na 

uretra 

(B) herniorrafia é a hérnia que está aderida ao saco peritonial 

(C) uretrostomia é a fixação da uretra através da dissecção romba do corpo cavernoso 

(D) ovariosalpingohisterectomia é a técnica de cesariana preservando os ovários 

(E) ureter ectópico e ureterocele, correspondem a mesma lesão congênita. 

 

QUESTÃO 7- O movimento de gaveta positivo, no exame físico de um canino com 

claudicação, caracteriza a ruptura do ligamento cruzado cranial do cão. As técnicas cirúrgicas 

corretivas versam sobre vários princípios. Baseado nisso, marque a alternativa correta: 

(A) A técnica de Paatsama, foi baseada na angulação do platô tibial, em relação a superfície 

condilar femoral. 

(B) A técnica de avanço da tuberosidade tibial, foi delineada de acordo com a rotação que o 

platô da tíbia deveria sofrer para neutralizar a resultante de forças do fêmur sobre o platô 

tibial 

(C) todas as técnicas que se baseiam na aplicação de fios, para estabilizar a articulação não 

apresentam resultado, mesmo nas raças miniaturas e toys. 

(D) O ponto isométrico do joelho, pode ser facilmente estabelecido, levando em conta a 

distância da crista tibial até o sesamóide poplíteo. 

(E) Slocum em 1983, conseguiu determinar as forças resultantes do fêmur que atuavam sobre a 

tíbia e assim, estabeleceu um novo conceito para tratamento da lesão do ligamento cruzado 

cranial. 

 

QUESTÃO 8- A cistostomia temporária, ou cateterização pré-púbica, é realizada para 

promover: 

(A)desvio urinário cutâneo em animais com obstrução urinária, ou com uretras traumatizadas 

ou reparadas cirurgicamente. 

(B)para evitar prostatomegalia 

(C)em casos de ureter ectópico, até que seja feito o diagnóstico definitivo 

(D)drenagem vesical nos casos de nefrectomia 

(E) nos casos de fratura do íleo que promova desvio anatômico do osso pélvico. 

 

QUESTÃO 9- O fechamento prematuro das fises radial ou ulnar distais pode ocasionar: 

(A)a necessidade de realizar uma ostectomia no rádio para corrigir a deformação, independente 

de qual fise sofreu fechamento 

(B)incongruência da articulação escapulo-umeral contralateral 

(C)desvio angular caracterizado por rádio curvo, varo e rotação interna 

(D)incongruência do cotovelo 

(E) achatamento da articulação carpo radial devido desproporção de crescimento entre os ossos. 
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QUESTÃO 10- O uso da haste bloqueada para tratamento de fraturas de ossos longos 

promove: 

(A)estabilidade apenas rotacional, pela presença da haste impactada dentro do canal medular. 

(B)resistência à carga axial e dobramento não neutralizando as forças de rotação. 

(C)resistência às forças de dobramento, carga axial e rotacional. 

(D)impedimento para formação do calo ósseo, devido ao diâmetro da haste que ocupa todo 

canal medular. 

(E) retardo na formação do calo ósseo devido a completa obliteração do canal medular 

 

QUESTÃO 11- Sobre as obstruções esofágicas extraluminares provocadas por anormalidades 

vasculares, é correto afirmar: 

(A)o diagnóstico dessa condição é através do histórico, exame físico, radiografias simples e 

contrastada. 

(B)o tratamento clínico é bastante efetivo em todos os casos. 

(C)no exame radiológico contrastado, é possível verificar a completa dilatação do esôfago em 

toda sua extensão. 

(D)o tratamento cirúrgico é realizado através da ressecção e anastomose do esôfago. 

(E) não é possível o tratamento cirúrgico. 

 

QUESTÃO 12- As discopatias toracolombares representam 84 a 86% dos problemas de discos 

intervertebrais em cães. Baseado nisso podemos afirmar que as vértebras  mais frequentemente 

envolvidas são: 

(A)L4 – L5 

(B)T12 – T13 

(C)L2 – L3 

(D)T6 - T7 

(E) T10-T11 

 

QUESTÃO 13- Ao realizarmos uma colecistoduodenostomia, estamos promovendo: 

(A)desvio do fluxo biliar para uma nova região do intestino 

(B)anastomose entre duas porções duodenais 

(C)utilização do duodeno para recompor a bexiga após remoção por neoplasia 

(D)união do duodeno a porção cística do estômago 

(E) uma nova bexiga com parte do duodeno 

 

QUESTÃO 14- As obstruções da saída gástrica, também conhecidas como hipertrofia crônica 

da mucosa antral ou estenose pilórica, são passíveis de correção cirúrgica. Uma dessas técnicas, 

é a piloroplastia de Heineke-Mikulicz, que consiste em: 

(A)realizar uma incisão longitudinal através das camadas serosa e muscular, sem atingir a 

camada mucosa, para permitir sua descompressão. 

(B)realizar uma incisão longitudinal, em todas as camadas, no piloro e estendê-la ao estômago 

formando dois braços em forma de Y. Executar a sutura de fechamento para que as bordas 

se unam em forma de U. 

(C)realizar uma incisão em espessura completa do piloro e suturar transversamente as camadas 

em plano único. 

(D)Essa técnica se aplica para os casos de gastrectomia parcial e não para o piloro 

(E) Essa técnica também é conhecida com Y a ROUX. 
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QUESTÃO 15- O colapso traqueal se caracteriza por uma diminuição do lúmen traqueal e 

pode ter uma extensão variável, assim como os sintomas. São indicados tratamentos clínico e 

cirúrgico. Baseado nisso o tratamento cirúrgico fica indicado quando: 

(A)para os casos com sintomas leves com redução de 30% do lúmen traqueal. 

(B)para os casos com sintomas graves mesmo que com redução de 20% do lúmen traqueal. 

(C)o tratamento cirúrgico não costuma promover resultados satisfatórios. 

(D)para os casos com sintomas de moderado a grave com redução de 50% ou mais do lúmen 

traqueal. 

(E) quando o paciente possui histórico de outras cirurgias do sistema respiratório superior. 

 

QUESTÃO 16- No caso de nos depararmos com um paciente que apresente não-união de uma 

fratura, é correto afirmar: 

(A)A não-união hipertrófica ou “pata de elefante” costuma proporcionar os melhores resultados 

depois de instituído o tratamento para viabilizar a consolidação óssea. 

(B)A não-união conhecida como atrófica apresenta excelentes resultados, bastando apenas 

imobilizar o membro com uma muleta de Thomas por 30 dias. 

(C)As não-uniões ósseas de uma fratura se dividem em viáveis e não viáveis, sendo essa uma 

classificação meramente didática, pois a apresentação radiológica e o tratamento são os 

mesmos. 

(D)As não-uniões conhecidas como moderadamente hipertrófica ou “casco de cavalo” e a 

necrótica se equivalem em termos radiológicos e prognóstico, sendo que ambas não 

apresentam resultados stisfatórios. 

(E) Todas as não-uniões viáveis, ocorreram por falta de imobilização no pós-operatório. 

 

QUESTÕES SOBRE SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE 

 

QUESTÃO 17 - De acordo com a Lei nº 8080 de 1990 – Lei Orgânica da Saúde, os princípios 

que regem o Sistema Único de Saúde (SUS), são: 

I    -  universalidade de acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de assistência. 

II  -  integralidade de assistência para cada caso, em todos os níveis de complexidade do 

sistema. 

III -  não divulgação de informações quanto ao potencial dos serviços de saúde e a sua 

utilização pelos usuários. 

IV  -  utilização da epidemiologia para o estabelecimento de prioridades, alocação de 

recursos e orientação programática. 

V   -  participação popular. 

Estão corretos os itens: 

(A) I, III, IV e V 

(B)Somente os itens I, II e IV 

(C)Somente os itens I e II 

(D)Os itens I, II, IV e V 

(E)Todos os itens estão corretos. 
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QUESTÃO 18- O sistema de Informação que tem por objetivo o registro e o processamento 

dos dados sobre agravos de notificação compulsória em todo território nacional, fornecendo 

informações para análise do perfil da morbidade e contribuindo, dessa forma, para a tomada de 

decisões nos níveis municipal, estadual e federal é: 

(A)SINS – Sistema de Informações Notificáveis de Saúde; 

(B)SIM – Sistema de Informações de Morbimortalidade; 

(C)SINAN – Sistema de Informação de Agravos de Notificação; 

(D)SIAS – Sistema de Internação de Agravos de Saúde; 

(E)SIDN – Sistema de Informação de Doenças Notificáveis. 

 

QUESTÃO 19- Na Saúde Pública, uma das principais atividades dos médicos-veterinários diz 

respeito aos acidentes com  animais peçonhentos, que ocorrem tanto em áreas urbanas como 

nas rurais e silvestres. No que diz respeito aos animais peçonhentos,  considere as opções 

abaixo e assinale a que está CORRETA: 

(A)É importante eliminar os animais peçonhentos das regiões onde ocorrem os acidentes, 

utilizando-se de defensivos químicos apropriados, de modo a prevenir novos acidentes. 

(B)A principal medida a ser tomada com o indivíduo acidentado é fazer garrote ou torniquete 

imediatamente e, em seguida, procurar atendimento médico. 

(C)Animais peçonhentos são aqueles que produzem substância tóxica e apresentam estruturas 

especializadas para inoculação deste veneno. 

(D)A época de frio e seca  é a mais favorável para a ocorrência dos acidentes, correspondendo 

na Região Sudeste, aos meses de maio a setembro, pois é quando os animais peçonhentos 

estão em maior atividade. 

(E)A forma mais eficiente de tratamento para acidentados por serpente, escorpião e algumas 

aranhas é a imunoprofilaxia ativa. 

 

QUESTÃO 20- Quanto aos Núcleos de Apoio à Saúde da Família (NASFs), julgue os itens a 

seguir: 

I    - Têm por objetivo ampliar a abrangência e o escopo das ações da atenção básica, bem 

como sua resolubilidade. 

II  - Fazem parte da atenção básica,  se constituindo como serviços com unidades físicas 

independentes ou especiais, e  são de livre acesso para atendimento individual ou 

coletivo. 

III - Podem ser organizados em duas modalidades, NASF 1 e NASF 2, sendo que o 

médico veterinário só poderá integrar o NASF 2. 

IV  - A composição de cada NASF será definida pelos gestores municipais, seguindo os 

critérios de prioridade identificados a partir dos dados epidemiológicos e das 

necessidades locais e das equipes de saúde que serão apoiadas. 

 

Está(ao) correto(s) o(s) item(ns): 

(A)Somente o item I está correto. 

(B)Os itens I, III e IV estão corretos. 

(C)Os itens I e IV estão corretos. 

(D)Somente o item IV está correto. 

(E)Todos os itens estão corretos. 

 

 

 


